

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igó.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Kire számítanak?

Kassa, október 4.

Aki a királynak tanácsokat osztogat, el fogja-e mondani mi történt tegnap az ország szívében, Budapesten? El fogja-e mondani, hogy leomlottak a pártke-retek, úgy a különféle elvek szerint cselekvő magyar hazafiak tegnap egy gondolatban egyesültek: meg kell védeni az alkotmányt. El fogja-e mondani, a nemzeti akarat oly szilajul lángolt föl, hogy vele szemben elenyészik minden ravasz fondorlat, a mit ép az egygyeolvadás idején Bécsben kieszeltek az alkotmánytiprók. El fogja-e mondani, hogy hiába festi falra az ördögöt Kristóffy a választási reform erőszakos ráoktrojálásával a nemzetre, oly hatalmas pajzsot kovácsoltak tegnap a magyar hazafiak, hogy arról visszapatann minden ármányos csel segélyével kilótt mérgezett nyilvessző? El fogja-e mondani a király tanácsosa, hogy Tisza csak a szabadelvűpártot hurcolta megérdemelt katasztrófába, de a Fejérváry bünszövetkezett már tovább megy, a trónt akarja megintgatni? A kérdésekre megadjuk a választ. A király felvilágosítására bezeg senki se gondol, sőt másodnapja állandóan körülötte settenkedik Fejérváry-Kristóffy-Lányi, a valódi kamarilla. És szövik a hurkot, melylyel meg lehetne fojtani a nemzet akaratát. És kotyvasztják a cukros pirulákat, melyek segítségével ezeket elbódíthatnak kéjes álomba, hogy aztán zavartalanul huzzák össze a kivetett hurkot.

Am tegyenek amit akarnak, tanácsoljanak kedvük szerint. Kéjelegjenek csak tovább népbolondító reformtervek ábrándjain, és keressék, ki akaratuknak engedelmekedik, ki tanácsukért nem küldenek őket a bolondok házába. És csak várják azokat is, kik gonosz ábrándok megvalósításáért készek már jó eleve bilincset verni kezükre. Mert az a jog, melylyel kecségetnek, olyanforma, hogy levágom a fejedet, de gyorsvonatra ültetlek, hogy hamarabb haladj.

Ezt a logikát a magyar nép józán eszével föl nem éri, mert a nép mégsem azok, kik anyacsavarokkal fölfeszítik és kirabolják a főváros üzleteit. A nép széles e hazában egy szívvel, egy lélekkel lesi-várja a nemzet vezéreinek szavát, azok után indul, s nincs közösségben a Bokányi-tömeggel. A nép, a százezrekben, már egyszer vérrel áztatták a magyar rögöt az alkotmányért, az ő öntudatuk, nem osztályharc, de a nagy időkből megmaradt szent ige: a haza mindenké elött.

Ez a nép nem fogja elhinni, hogy alkotmányon kívül jogról lehet beszélni. Kire számít hát a Fejérváry? A nép a nemzet akaraterejét legyőzni soha se fogja. Uj jog nem kell, mert hamis ajándékozó az, ki előbb kirabolna bennünket.

Mi történt az éjjel? Nagy tanácskozások Bécsben. Fejérváry programot hoz.

— Fővárosi tudósítók telefonjelentései. —

Kassa, okt. 4.

A király most állapítja meg Fejérváry, Lányi és Kristóffy közreműködésével az új kabinet programját. A magyarságot olyan fényes ígéretekkel akarják eltántorítani a koalíciótól, mint a hitbizományok eltörlése, a földtehermentesítés, az Alföld csatornázása stb., amely javaslatokat az ország lelkesedéssel fogadná, — ha más forrásból származnának. Így a legkáprázatosabb ígéreteknek se fog a nemzet felülni, mert tudja, hogy Fejérváry programja csak arra való, hogy a figyelem a katonai kérdésekről eltereltesse. Ez a cselvetés nem sikerült, a választójog kérdésének feszegetésével megpróbálják tehát más uton. Anyagi javakat ígérnek derűre-borura a nemzetnek, amely azonban erkölcsi igazait, nemes ideáljait nem fogja cserbenhagyni. Az új kabinet soha se lesz tehát jobb a réginél.

Mivel az új Fejérváry-kabinet állandó hosszú uralomra készül, a programot gondosan és szabatosan állítják össze. A király alapos és beható bírálat tárgyává teszi a program minden egyes pontját. Abban már senki sem kételkedik, hogy Fejérváry a kabinetalakításra való megbízást újból megkapja.

Mai híreink ezek:

Budapest, október 4.

A Zeysig-ügy.

Bakonyi Károly vizsgálóbíró ma hallgatta ki dr. Légrády Imrét, a Pesti Hírlap főszerkesztőjét. Légrády azt vallotta, hogy Lakatos László mielőtt a főkapitányhoz ment volna, tőle megkérdezte, hogy a rendőrségnél mit valljon be. Ő erre azt tanácsolta Lakatosnak, hogy tartózkodás nélkül mondjon el mindent akár kedvező, akár hátrányos.

A király névnapja.

A Mátyás-templomban Vaszary Kolos hercegprimás ma fényes segédlettel nagy ünnepi misét pontifikált a király névnapja alkalmából. Jelen voltak az összes magasrangú katonai és polgári hatóságok.

Kihallgatások.

Bécs, okt. 4.

Kristóffy és Lányi ma reggel 9 órakor újabb kihallgatásra jelentkeztek. A kabinetirodában azt a választ kapták, hogy Ő Felsege szükségte-

lennek tartja mai kihallgatásukat, mire eltávoztak.

Éjjeli tanácskozások.

Kristóffy és Lányi ma itt maradtak és a bankgassei magyar házban késő éjjel hosszú tanácskozásokat folytattak Fejérváryval az új program felett. Este, ezt megelőzőleg magánlátogatásokat tettek, délelőtt pedig visszautaztak Budapestre.

Fejérváry a király előtt.

A király Fejérváryt ma délben fél 1 órakor fogadta. A kihallgatás nagyon sokáig tartott, mert a királynak sok aggálya van a tegnapi előterjesztett nagyszabású és merész reformprogram dolgában. Így például olyan átalakító és hatású és éveket igénybe vevő reformok megvalósításáról van szó, mint a hitbizományok eltörlése és a földtehermentesítés.

Panasz a hadapródiskola ellen.

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, október 4.

Az ipartestület a kamaránál panaszt emelt a kassai hadapródiskola ellen. A panaszra az adott okot, hogy a hadapródiskola bizonyos munkálatok elvégzésére versenytárgyalást hirdetett s annak dacára a munkát házilag készítette el. Azután meg a katonai gyógykovácsok — természetesen külön díjazás mellett — polgári egyénektől is vállaltak föl munkát, ami a polgári állatorvosok megrövidítésével jár.

A kamara az ipartestülethez intézett átiratában részletesen elsorolja azokat a körülményeket, melyek megengedhetővé teszik a tényleges katonai állományban levő iparosoknak, hogy polgári egyénektől vállalhasanak munkálatokat, egyben azonban a f. hó 8-án tartandó közgyűlésének tárgysorozatába is fölvette ezen ügynek tárgyalását.

Ismervén a kamarának az iparosok és kereskedők iránti igaz jóindulatát és körültekintő buzgalmát, hisszük, hogy üdvös intézkedésekkel fogja sérelmeiket orvosolni és, ha a hadapródiskola részéről szabálytalanság történt, azt erélyesen fogja megtorolni. A katonaság ugyanis bőven látja el minden alkalmazottját, furcsa volna tehát, ha míg a polgári alkalmazottak jövedelme is katonauraimék zsebébe vándorolna. Mi hagyjuk őket élni, ők is bánjanak így velünk. A közönséget meg rá kell szoktatni a polgári egyének alkalmaztatására, kik épen oly képzettséggel és képességgel bírnak, mint a katonaiak s ez utóbbiaknak adott előny hihetőleg csak onnan származik, mert valamivel olcsóbban dolgoznak.

Könnyű is ez nekik. Hisz ők nem ebből élnek s mellékfoglalkozásul üzvéen a polgári egyének kenyérkeresetét, olcsóbban is számíthatnak. Ha e munkástól elesnek, nincs veszélyeztetve megélhetésük, de a civileké igen, azért nem kellene megengedni az ilyen konkurrenciát. Nem áldozunk eleget a katonaságra, még a betevő falattól is megfosszuk magukat? Barrikádozza el ilyen esetekben is magát a katonaság s tartsa be a törvényekben előírtakat, amelyek ugyanis igen

sok esetben megengedik a civileknek végzendő munkálatokat. Megférünk szépen egymás mellett, de ne akadjunk folyton egymásnak utjába.

A közönséghez.

A „Napló“ olvasóihoz előfizetés iránti kérelemmel járulunk. Ezen kérelemhez bátorságot és erőt kölcsönöz nekünk az a tudat, hogy eddigi működésünkben igen tisztelt olvasóink támogattak bennünket s ezen támogatásuk csak fokozza bennünk a kitűzött nemes cél eléréseir irányított törekvésünket.

Mint eddig, úgy ezután is arra fogunk törekedni, hogy olvasóinknak kezébe oly lapot adjunk, mely mindig az igazság által vezéreltetve a politikai és napi eseményeket a leghivebben tudatja olvasóival. A világ leghatalmasabb fegyverével, a tollal harcolunk szent hazánk függetlensége mellett, teljes erőnkől küzdünk az igazi szabad Magyarország szellemi és anyagi jólétének előmozdításáért. Le akarjuk dönteni azon választófalakat, melyek a nemzet tagjait egymástól elválasztják, a magyar nemzetet megosztják, hogy egy zászló alatt egy testté tömörülve védjük meg ezeréves hazánkat s alkotmányunkat.

Kiváló figyelmet fordítunk Kassa város ügyeire, a tapasztalt hibákat és mulasztásokat bátran kimondjuk s ezek orvoslását a legnagyobb erélyvel sürgetjük.

Hirrovatunk és távirataink a legmegbízhatóbb forrásokból merítik anyagukat s ezeket mindenkor szenzációhajhászás nélküli érdekességgel közöljük.

S mivel minden kérdés nélkül elmondhatjuk, hogy eddig is így jártunk el, azért merjük kérni az igen tisztelt közönség szíves pártfogását.

A szerkesztőség.

A „Napló“

független politikai napilapra október 1-ével új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

Egész évre	14	kor.
fél „	7	„
Negyed „	3:50	„

Kérjük azon tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetése szeptember végével lejárt, hogy előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fönnakadás legyen.

HIREK.

— Október 6. A kassai kath. Legényegyesület és keresztény Munkásegyesület együttesen szentel ünnepet a szabadság vértanúinak emlékére, amennyiben 6-án (péntek) este 8 órakor a legényegyesület (Rákóczi-körut 3.) nagytermében tartja hazafias ünnepét, a megnyitó beszédet *Iost* Barnabás a legényegyesület m. elnöke, az ünnepi emlékbeszédet *Aba* János a keresztény munkásegyesület elnöke fogja tartani, lesz ezenkívül ének és szavalat is. Külön meghívók nem küldetnek szét s az egyesületek jóakaróit ez uton is hívja meg a két egyesület elnöksége.

— Egy hivatalos ünnep. Ma a hivatalos világnak ünnepnapja van. A középületek ormaira nemzeti színű lobogók vannak kitűzve, az iskolákban szünetel a tanítás és a katonákat szorgalmasan vezénylik a templomba. A polgárság széles rétegei azonban nem vesznek tudomást erről a napról. A magyarság mostanában képmutatóvá válnék, ha lelkesedéssel ülné meg a mai napot. Ünneplő érzelmeink legfeljebb úgy adhatna igaz kifejezést, ha fekete-sárga zászlókat tűzne ki a házak ormaira. Ma van ugyanis I. Ferencz József osztrák császár stb. neve napja. Ilyenkor illik örülni s a legalkotmányosabb uralkodót ünnepelni, aki kedves magyar hivatást szereti. Szeretettét most is minden lépten-nyomon érezzük.

— Az elhunyt főispán. Iglóáról jelentik, hogy Szepesvármegye mai őszi közgyűlésén Neogrády Lajos dr. alispán kegyeletes szavakkal emlékezett meg Csáky Zenó gróf főispánról. A közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy az elhunyt főispán érdemeit jegyzőkönyvileg megörökíti, képét a díszterem számára megfesteti, az özvegyhez részvétáviratot intéz és a temetésen az alispán bucsubeszédet mond. A kegyelet jeléül a közgyűlést október 12-ére halasztották. Gróf Csáky Zenót ma délután 4 órakor temették el Lőcsén a vármegyei nagytermében. A temetési szertartást Párty Sándor szepesi püspök végezte nagy segédlettel, a vármegye intelligenciájának jelenlétében. A temetésen jelen volt gróf Csáky Albin a főrendház elnöke is, a kihez a király a kabinet iroda útján részvét táviratot intézett. Gróf Csáky Zenót Lőcséről Velbachra szállították, hol a családi sírboltban elhelyezték.

— Hradova kincse. Lapunk egyik közeli számában megemlékeztünk arról a nagy kincsről, melyet a Hradova magában rejt s melynek kiaknázása igen nagyot lendítene a városunk iparán és kereskedelmén. Götz Károly, polg. isk. tanár, a kitűnő geológus most terjedelmes jelentést terjesztett a városi tanács elé sok évi kutatásainak eredményeiről, melyet a város a legközelebbi közgyűlésen tárgyalni is fog.

— Elvi jelentőségű határozatok. A kereskedelemügyi miniszterium legújabb határozata szerint: Kályhás és fazekas iparosok a kályhák és takaréktűzhelyeknek szétzedésénél és összerakásánál a kéményseprő munkakörébe eső tisztogatást maguk is elvégeztetik. Munkakönyv kiállítását nem lehet megtagadni azon egyéntől, aki előbb munkaadójától a tanoncszerződés lejártá előtt lépett ugyan ki, de munkaadója a kilépéstől számított 14 nap alatt visszavezetését nem kérte.

— A fegyvergyakorlat alóli felmentések. A honvédelmi ügyvivő rendeletet bocsátott ki valamennyi törvényhatóságokhoz, a fegyvergyakorlat időpontjának megváltoztatása iránti kérvények tárgyában. Ha valamely nem tényleges állományu hadseregbeli egyén a véderőről szóló 1889. évi VI. törvények végrehajtása tárgyában kibocsátott utasítás hadseregi II. része 38. §-ának 5. pontjában felsorolt okok alapján, a törvény szerint őt kötelező fegyvergyakorlat alól magát felmenteni vagy a fegyvergyakorlatát valamely későbbi időpontra áttétetni kéri, úgy a most idézett szakasz értelmében járási tisztviselő által kellőleg igazolandó kérvénye, a főnőfőnöközött utasítás hadseregi III. része 6. §-ának 2. pontja értelmében, mindenkor a járási tisztviselő útján, a döntésre illetékes hadkiegészítési kerületi parancsnoksághoz juttatandó el; ha valamely polgári államhivatalnál vagy megyei hatóságnál (intézetnél), valamint a magy. kir. osztrák cs. kir. vagy bosznia-hercegovinai államvasutaknál alkalmazott nem tényleges állományu hadseregbeli egyénnek a fegyvergyakorlat alól hivatalból való felmentése, vagy annak elhalasztása különös és előre nem látható körülmények következtében megokoltnak mutatkozik, úgy az illető törvényhatóság, állami hivatal, vagy az illető vasutak igazgatósága által teendő s részbeli megkeresés nem közvetlenül hozzám, hanem mindannyiszor közvetlenül a határozathozatalra illetékes területi- (hadtest) parancsnoksághoz intézendő. Amennyiben pedig az ily megkeresésre nézve a területi had- (hadtest) parancsnokság által elutasító határozat hozott volna, a 2. alatt említett hatóságok, feltéve, hogy a fegyvergyakorlat alól leendő felmentést, vagy annak elhalasztását megokoló rendkívüli körülmények csakugyan fenforognak, vagy a honvédelmi miniszter útján, vagy pedig a fölöttes miniszterium közvetítésével egyenesen a hadügyminiszterhez felelőssel élhetnek.

— Kegyelem a vasutasoknak. Az 1904. év április havában kiűtött országos vasutasztrájk hosszasan elhúzódó ügyében nagy fordulat állott be. A hivatalos lap vasárnapi számában megjelent királyi kézirat szerint azon vasuti alkalmazottak, kik hivatalos hatalommal való visszaélés miatt lettek vád alá helyezve és elítelve — s ilyen Kassán is négy van — a vád alól fölmentetnek és hivatalukba visszahelyeztetnek. A királyi kegyelem leérkezett a törvényszéki elnökhöz, ki azt a legközelebbi napokban kihirdeti. Ennek megtörténte után az illetők azonnal hivatalba lépnek és eddig visszatartott illetményeiket is megkapják.

— Cigányok a városházán. Nem a muzsikuskigányokról van szó, nem is valami zenéről, hanem csak egy kis zenebonáról, ami ott hallható a városház udvarán. Körülbelül 20 főből álló cigány karaván lebzsel az udvaron, férfiak, asszonyok, gyermekek vegyesen. Az öregek mormognak és szomorkodnak, néha káromkodnak, a gyermekek és asszonyok meg sírnak, mert nincs mit enniök s ami a fő — nincs bagó. Berető és Lemes községekben követtek el lopást, onnan vonultak Kassa felé de *Elek* József csendőrőrmester rajtuk ütött és Kassára szállította őket. Az éjjelt a városi fogdában töltötték, hol az őrmester mondása szerint borzasztó fölfordulást csináltak. A tartóztatottak azt vallják, hogy közülök többen elszöktek, ezek követtek volna el a bünteteket.

— Tűzoltók mint halászok. A kultur-mérnökségnél alkalmazott vízmesterek tegnap egy városi csónakot kértek kölcsön, hogy a Hernádszabályozási munkálatok érdekében a vízpartot megvizsgálják. A csónakot az eperjesi nagy hid egyik pilléréhez erősítették. Délután, amikor a kassauifalusi gyermekek a hidon át a városi iskolából hazamentek, vásott fiuk leoldozták a csónak köteleit és vízre engedték. Szerencsére a szemtanuk rögtön értesítették a tűzoltóságot, amely a helyszínre sietett és fáradtságos munkával a csónakot kihalászta.

— Meghalt az udvaron. *Szerinka* Mihályné 55 éves részeges csavargó asszonyt ma reggel 7 óra tájban halva találták az Erzsébettér 1. számú ház udvarán. A helyszínen megjelent *Sárosi* Árpád rendőrfogalmazó és dr. *Nagy* Géza városi tisztviselő orvos, akik szívszélhűdést konstataáltak. Hulláját rokonai vették át, akik el fogják temetni. Halálának közelebbi körülményeiről a házbelielközül senki sem tudott felvilágosítást adni.

— Betörések Kavecsányban. Az elmúlt éjjel Kavecsány községben három helyen is betörték ismeretlen tettesek. *Glück* Lajos korcsmárosnál benyomták az ablakokat és jól megdézsmálták a pálinkát, természetesen az ott talált pénzt is birtokukba vették. Azután meglátogatták *Klein* Bernát szatócsot, de ott csak I. koronát találtak; végezetül, hogy az összes társadalmi osztályoknál tehessék tiszteletüket, egy parasztházba is betekintettek s mivel ott nem volt nekik megfelelő anyag, hát bosszujokban egy új szűrt és két selyemkendőt a sárba taposva tovább állottak.

— Szörmeipar Kassán. Vessük szívénkbe, hogy minden ami magyar, pártolásra érdemes. Most is, mikor szervezkedik a magyarság az idegen hatalom ellen pénzünket ne vigyük külföldre. Ime egy példa. A szörmeárúkért rengeteg pénz megy külföldre — pedig a magyar szücsipar a külföldivel nagyon is versenyképes. A felvidéki arisztokrata és előkelő közönség gyönyörű raktárt talál mindenféle szörmeárúkban *Szo*ha és *Bu*gárszky kassai szücsipar kereskedésében (Fő-utca 28.) Itt oly gazdag az anyag, hogy a bécsi, berlini piacot felülmulja. A magyarság szempontjából is ajánljuk az érdemes, régi céget pártfogásra.

Kiesett a vonatból. Krausz Constantin 75 éves kasszai születésű 48-as honvéd, aki Nagyszaláncon lakik leányánál, tegnap Bártfán járt, hogy nyugdíját az adóhivatalnál felvegye, ami meg is történt. Visszaútatásában kissé felhajtott a garatra és így történt, hogy a délután 5 órakor induló 8711. sz. újhelyi vonatból Garbócbogdány előtt ismeretlen okból kibukott Krausz bordatörést szenvedett és tüdeje is meg lett támadva. — A 8704. számú vonat este Nagyszaláncon Kassára hozta, ahol a mentők a közpórházba szállították. Ma délelőtt történt kihallgatása alkalmával azt adta elő, hogy csupán arra emlékszik, hogy Bártfán járt és hogy a kassai vasúti állomástól a kórházba szállították. Hogy merre utazott és mi történt vele, arra nem emlékezett, mivel ivott és amugy is gyöngye az emlékező tehetsége. Állapota öreg kora miatt életveszélyes.

Szerencsétlenség a Tátrában. Poprádról jelentik, hogy Keferstein dr. lüneburgi orvos turistautat tett a Magas-Tátrában. Megmászta a Tengerszem-csucsot, ahonnan a hinczói tóhoz akart jutni s eközben lezuhant. Tegnap tíz vezetőt küldtek a felkutatására, de még nem találták meg. Feleségét táviratban értesítették a szerencsétlenségről.

Meggyilkolt földbirtokos. Miskolcraól jelentik, hogy Mezőcsáthon meggyilkolták Ragályi Lajos nyolcvanöt éves földbirtokost. Az áldozat teljes visszavonultságban egyedül élt kocsisával a község főutcáján levő házában. Vasárnap este szokásához híven korán feküdt le s lakása ajtaját bezárta. Ejjel két óra tájban az aggastyán arra ébredt fel, hogy ajtaját fészegetik, majd betörték az ajtót és bejött a szobába két parasztasszony. Ezek megrohanták Ragályit, megkötözték és kést rántva, pénzt követeltek. Ragályi segélyért kiáltozott, mire a rablók lehúzták ágyáról és megfojtották, azután fosztogatni kezdték a lakást. Közben az udvar másik végében lakó kocsis felébredt s kijött az udvarra, ahol gazdája ablakait megvilágítva látta. Közelebb ment az ablakhoz és azon benézve látta, hogy mi történik. Azonnal a csendőrségre futott hírt adni a rablógyilkosságról. Mikor a csendőrök odajöttek, a rablógyilkosok futva igyekeztek a lakást elhagyni, de elfogták őket. A rablógyilkosok Tuszoka Nagy Pál és Molnár Pál csáthi lakosok s a feleségeik. Az eset Miskolcon is nagy izgatottságot keltett, a hatóság részéről Szápár királyi alügyész utazott ki a helyszínre.

Első Leánykihásítási Egylet m. sz. Gyermekek és Életbiztosító-Intézet Budapest, VI., Teréz-körút 40—42. Alapított 1863. Folyó évi szeptember havában 1.164,500 K értékű biztosítási ajánlat nyújtott be és 982.100 K értékű új biztosítási kötvény állított ki.

Biztosított összegek fejében 78.988 K. 87. f. fizettetett ki.

1905 január 1-től szeptember 30-ig bezárólag 11.406.900 K. értékű biztosítási ajánlat nyújtott be és 9.568.800 K. értékű új biztosítási kötvény állított ki.

Biztosított összegek fejében 652.221 K. 82 f. fizettetett ki.

Ezen intézet a gyermek és életbiztosítás minden nemével foglalkozik a legolcsóbb feltételek mellett.

Bővebb felvilágosítással szolgál díjtalanul a felsőmagyarországi vezérképviselőssége Kassán, Deák Ferenc-utca 51. sz., I. em.

Üzletszerzők ugyanitt fixfizetéssel felvétetnek, ebben nem jártasak betanítatnak.

SZINHÁZ.

Színházi műsor:

Csütörtök: *Denise*; (színmű.)

Péntek: Okt. 6-án a vértanúk emlékére: *Bacsányi*; (színmű.)

Szombat: *Mulató istenek*; (operett premier.)

Vasárnap: *Kurucz furfang*; (énekes színmű.) este *Mulató istenek*.

Hétfő: *Mulató istenek*.

Az igazi.

Bohózat-premier.

Hm! Hát hogy is kezdjük. A kassai Nemzeti Színházban tegnap volt a téli évad első premierje. Francia bohózatot adtak, címe: Az igazi. Többet azonban nem mondhattunk el a darabból, akkora ocsmányság, hogy a józólést nincs kedvünk és nem szededelem, ellenkezőleg alkalmas arra, hogy tisztán lássuk e szórakoztató hely irányzatát. De nem, erre sem alkalmas, mert akkora ügyetlenséget Komjáthytól, ki józan és praktikus művészvállalkozó, nem tételezünk fel, neki nagyon jól kell tudnia, hogy a kassai közönség tisztult izlése egyszer csak elnézi az orcapirító színpadi malaczkodást, ha megismétlődik azonban, minden láрма és erkölcsvédő jajveszékelés nélkül csöndesen

elkerüli a színházat s keres és talál magának nemesebb mulatságot.

Ezt pedig mi csak oly őszintén fájlanók, mint a mily kellemetlen volna a társulatra nézve. Komjáthy alapos, tapasztalt igazgató, tanácsra nincs szüksége, a jóakaratu figyelmeztetést azonban kell, hogy megszívlelje. Szezon vége felé se járja, hogy holmi La gigoló című párisi külvárosi színházakból importált izléstelenséggel traktálja a vidéki színház a maga romlatlan kedélyű publikumát, hát még a szezon elején. Krecsányi megengedhette magának azt a luxust, hogy a nyári arénában bemutatta ezt a darabot, ott a muzsák kissé szellősebb kosztümbe is öltözködhettek — de az Isten szerelméért kőszínházban, Nemzeti Színházban, Komjáthy János társulatától — ugyebár joggal mást remélhetünk? Reménységünket hisszük, hogy valóra váltja az igazgatóság. Minél hamarább, annál okosabbat cselekszik —[saját érdekében.

Szám: 10505/1905.

Árlejtési hirdetés.

Abauj-Torna vármegye központi és járási szolgabírói hivatalaiban alkalmazott vármegyei szolgazemélyzet 1906., 1907. és 1908. évi

egyenruházati szükségletének biztosítása érdekében, árlejtést hirdetek, mely a folyó évi október hó 26-án délelőtt 10 órakor a megyeház tanácstermében fog megtartatni.

A szükségletek a következők:

Tárgy.

Sor.	drb.	a) 1. Kapus ruházata 1906. évre:	Egyenként		Összesen	
			Kor.	fill.	Kor.	fill.
1	1	Atilla kék posztóból	40	—	40	—
2	1	Hosszu atilla kék posztóból 2 évre	52	—	52	—
3	1	Téli hosszú felöltő vastag barna posztóból felbőrrel prémezve, vörös béléssel, 3 évre	90	—	90	—
4	1	Pantalló nadrág szürke posztóból	16	—	16	—
5	1	Magyar » vörös »	20	—	20	—
6	1	Mellény vörös posztóból	10	—	10	—
7	1	Nyári zubbony kék posztóból	14	—	14	—
8	1	Magyar nadrág szürke posztóból	16	—	16	—
a) Összesen:					258	—
b) 2. Hajduk ruházata 1906. évre:						
1	13	Atilla kék posztóból	34	—	442	—
2	18	Magyar nadrág kék posztóból	16	—	288	—
3	4	» » vörös »	20	—	80	—
4	4	Pantalló » szürke »	16	—	64	—
5	13	Nyári zubbony kék »	13	—	169	—
6	13	Mellény vörös posztóból	8	80	114	40
7	13	Mente fekete báránnyal prémezve, vörös béléssel, kék posztóból, 3 évre	52	—	676	—
b) Összesen:					1833	40
c) 3. Hivataloszolgák ruházata 1906. évre:						
1	11	Köpeny barna posztóból, 3 évre	48	—	528	—
2	11	Atilla kék vagy barna posztóból	30	—	330	—
3	11	Pantalló nadrág szürke »	16	—	176	—
4	11	Mellény szürke posztóból	7	—	77	—
5	11	Nyári zubbony vászonból	8	—	88	—
6	11	» nadrág »	6	—	66	—
7	11	» mellény »	4	—	44	—
c) Összesen:					1315	—
1906. évi szükséglet ára összesen: 3406 kor, 40 fillér.						
a) 1. Kapus ruházata 1907. évre:						
1	1	Atilla kék posztóból	40	—	40	—
2	1	Magyar nadrág kék posztóból	16	—	16	—
3	1	» » vörös »	20	—	20	—
4	1	Mellény vörös posztóból	10	—	10	—
5	1	Nyári zubbony kék posztóból	14	—	14	—
6	1	Pantalló nadrág szürke posztóból	16	—	16	—
a) 1. Összesen:					116	—

Tárgy.

Sor- szám	drb.	b) 2. Hajduk ruházata 1907. évre.	Egyenként		Összesen	
			Kor.	fill.	Kor.	fill.
1	13	Atilla kék posztóból	34	—	442	—
2	18	Magyar nadrág kék posztóból	16	—	288	—
3	4	» » vörös »	20	—	80	—
4	4	Pantalló » szürke »	16	—	64	—
5	13	Mellény vörös posztóból	8	80	114	40
6	13	Nyári zubbony kék posztóból —	13	—	169	—
7	13	Köpeny barna posztóból, 3 évre... ..	52	—	676	—
b)2. Összesen:					1833	40
c) 3. Hivatalosruhák ruházata 1907. évre.						
1	11	Atilla kék vagy barna posztóból	30	—	330	—
2	11	Pantalló nadrág szürke »	16	—	176	—
3	11	Mellény szürke posztóból	7	—	77	—
4	11	Nyári zubbony vászonból	8	—	88	—
5	11	» nadrág »	6	—	66	—
6	11	» mellény »	4	—	44	—
c) 3. Összesen:					781	—
1907. évi ruhaszükséglet ára összesen: 2730 kor. 40 fillér.						
a) 1. Kapus ruházata 1908. évre:						
1	1	Atilla kék posztóból	40	—	40	—
2	1	Hosszu atilla kék posztóból, 2 évre	52	—	52	—
3	1	Magyar nadrág kék posztóból	16	—	16	—
4	1	» » vörös »	20	—	20	—
5	1	Mellény vörös posztóból	10	—	10	—
6	1	Pantalló nadrág szürke posztóból	16	—	16	—
7	1	Nyári zubbony kék posztóból	14	—	14	—
a) 1. Összesen:					168	—
b) 2. Hajduk ruházata 1908. évre:						
1	13	Atilla kék posztóból	34	—	442	—
2	18	Magyar nadrág kék posztóból	16	—	288	—
3	4	» » vörös »	20	—	80	—
4	4	Pantalló » szürke »	16	—	64	—
5	13	Mellény vörös posztóból	8	80	144	80
6	13	Nyári zubbony kék posztóból	13	—	169	—
b) 2. Összesen:					1157	40
c) 3. Hivatalosruhák ruházata 1908. évre:						
1	11	Atilla kék vagy barna posztóból	30	—	330	—
2	11	Pantalló nadrág szürke »	16	—	176	—
3	11	Mellény szürke posztóból	7	—	77	—
4	11	Nyári zubbony vászonból	8	—	88	—
5	11	» nadrág »	6	—	66	—
6	11	» mellény »	4	—	44	—
c) 3. Összesen:					781	—
1908. évi ruhaszükséglet ára összesen: 2106 kor. 40 fillér.						
Vagyis:						
1906. évi szükséglet ára összesen					3406	40
1907. » » » »					2730	40
1908. » » » »					2106	40
a 3 évi szükséglet összesen:					8243	20
melyből leszámítva az eddigi 13% engedményt					1071	62
marad kikiáltási árként					7171	58

Az árlejtésen részt venni szándékozók kötelesek az árlejtés megkezdése előtt a fent kitett árak 10%-át bánatpénzzel letenni.

Bánatpénzzel ellátott magyar nyelven szerkesztett zárt írásbeli ajánlatok az árlejtés előtt szintén elfogadhatók, azonban csak a szóbeli

árlejtés befejezte után bontatnak fel és vételnek figyelembe.

A ruhaszövetek mintái a hivatalos órák alatt hivatalomnál megtekinthetők.

Kassa, 1905. szeptember hó 29-én.

Rakovszky alispán.

Kiadó: Murányi József.

Nyomatott VITEZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.

KISHIRDETÉSEK.

Ezen rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkből 8 fillér. A kishirdetések előre fizetendők. Hirdetéseket felvesz a „NAPLÓ”, kassai független napilap kiadóhivatala:

Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. szám.

Akinek

ismeretség híján

házastársra,
nevelőre,
üzletvezetőre,
könyvelőre,
segédre,
ispánra,
gazdatisztra,
kulcsárra,
vinczellerre,
kertészre,

kulcsárnóra,
gazdasszonyra,
szakácsnóra,
szobálcánóra,
házi- vagy
irodaszolgára,
pénzbeszedőre,
házmesterre,
stb.-re
van szüksége

Aki

eladni kíván

butort,
zongorát,
bort,
gyümölcsöt,
gabonát,

üzletet,
műhelyt,
lakást stb.,
vagy

Aki

bérbeadni kíván

birtokot,
házat,
vadászterü-
letet,

halászatot,
telket,
kocsit,
lovat.

Aki

mindezeket vétel vagy bevétel céljából keresi.

Aki

valamely állást betölteni kíván, legbiztosabban értelem, ha a

„NAPLÓ”

kassai független napilap kishirdetési rovatát használja.

Rogozsán Antal

nagy vendéglője

Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.

A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros-megyebeliek egyetlen találkozó helye a fővárosban. — Kitűnő és olcsó ételek, felséges jó borok. Kassai és felvidéki lapok.

BRADOVKA GYULA

KASSA

Kossuth Lajos utca 24. szám.

Gőzerőre berendezett

ruhafestőde

és vegytisztító intézet.

Vegyileg tisztítanak és festetnek a legrövidebb idő alatt

női-, férfi- és gyermek-öltönyök,

függönyök, csipkék és kézimunkák stb.